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V diplomové práci autorka předkládá svůj podíl na větším projektu své školitelky. Úroveň práce 

prokazuje velmi dobrou schopnost zorientovat se v problému. Práce na výzkumu byla odvedena 

pečlivě a s velkým nasazením. Vše je korektně dokumentováno a autorka tak přispěla k rozšíření 

metod, které máme k dispozici pro diagnostiku předškolních dětí. Ocenila bych vedle odborné 

úrovně také výbornou češtinářskou úroveň textu. Formální úprava textu je v pořádku včetně 

nároků kladených na citaci zdrojů. 

Teoretická práce představuje velmi informačně hutný úvod do otázky pozornosti předškolních 

dětí. Vychází asi z 50 vesměs aktuálních zdrojů z posledních 15 let. Text je logicky strukturován a 

představuje problematiku pozornosti od jejího vývoje až po možnosti diagnostiky pozornosti u 

dětí. Diagnostice pozornosti je v návaznosti na téma práce věnován největší prostor. Jsou 

představeny jednotlivé přístupy k diagnostice pozornosti. Zvláště zevrubně je popsán test cesty. 

Důraz je kladen na metody adaptované pro české prostředí.  

Cílem výzkumu je ověřit kvality Barevného testu cesty pro děti. V textu na str. 45 v kapitole 4.1. 

je zmíněno, že mezi USA a ČR jsou velmi odlišné nároky na schopnosti dětí – bylo by zajímavé 

doplnit, v jakém směru jsou nároky různé. Výzkumné předpoklady jsou korektně formulovány. 

První verze navržené metody byla ověřena v malé pilotní studii.  

Sběr dat je velmi pečlivě dokumentován. Prosím o doplnění informace, jak dlouho trvala 

administrace výzkumné baterie u jednoho dítěte a kolik dětí ze vzorku nebylo schopno testování 

dokončit kvůli neschopnosti udržet pozornost. Výsledky jsou detailně představeny a přehledně 

shrnuty ve vlastní kapitole 7. Následuje poměrně rozsáhlá diskuse směřující také k možné 

aplikaci nově vytvořeného testu.  



Další otázky k diskusi: Jak byla stanovena hodnota (cut-off), která bude považována za hranici 

pro problematický výsledek? Jakým způsobem se zacházelo s  výsledky dětí, které poukazovaly 

na problémy v oblasti pozornosti a rodiče sami o výsledky neprojevili zájem? 

 

Celkově práce splňuje nároky kladené na diplomové práce. Doporučuji práci k  obhajobě 

s hodnocením výborně.  
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